

绛县人民政府

教育局文件

绛教提字（2022）3号

对《关于保护改善中小学学生视力的提案》 提案的答复

尊敬的题连俊委员：

您好！首先感谢您对绛县教育的关注和热爱。接到您所提的“关于保护改善中小学学生视力的提案”的提案后，我局党组立即针对议案，研究分析，现答复如下：

我县教育系统近视综合防控工作，教育局领导非常重视，已经把这项工作纳入教育局的日程工作。

一、教室照明环境不良是诱因，对此教育部门高度重视，采取了有效措施努力改善教室照明环境。今年已完成投资550万元用于护眼灯工程，改善我县所有中小学教室照明环境。

二、教育局严格要求学校依据国家课程方案和课程标准组织安排教学活动。减轻学生课业负担，科学安排作息时间和作业量。

三、从根本入手，抓保健教师培训。加强视力健康管理，建立健全视力健康管理队伍，进一步加强领导，将近视防控工作贯穿于各学科课堂教学过程中。

四、学校坚持眼保健操等护眼措施，组织全体学生每天上下午各做1次眼保健操，教师做好眼保健操的指导、检查、督促工作，使眼操真正起到保护眼睛、缓解眼疲劳的作用。教师要教会学生正确掌握执笔姿势，督促学生读写时坐姿端正，教师发现学生出现看不清黑板、经常揉眼睛等迹象时，要了解其视力情况。

五、学校倡导“家校共育”，学校、家长共同监督、指导学生科学规范使用电子产品。

六、定期开展视力监测，做好每月的视力监测工作，早发现是关键，随时接受上级主管部门的监督检查。

今后，我们将按照我省教育厅等八部门联合下发的《山西省综合防控儿童青少年近视实施方案》的文件精神，进一步加大教育宣传力度、加大督查力度，为保证学生用眼卫生，促进学生身心健康成长作出应有的贡献。

再次感谢您对我们提出的建议，希望您继续关注、关心绛县教育事业的发展，并欢迎您提出更多更好的意见和建议！

以上回复妥否，请题连俊委员反馈。

